

LOS CINCO MINUTOS DE SILENCIO SALAMANCA A SU REY

En una nota optimista que añade a nuestras informaciones anteriores, damos hoy cuenta del acto celebrado ayer por Salamanca, como exteriorización del sentimiento doloroso que la embargo, al considerar el próximo fin del reo Colmenero.

Vances parecen todos los esfuerzos que se realizan; y aunque perdida la esperanza, la acción se difunde grandemente, Salamanca, ayer todavía, supo cumplir, aportando a los actos ya ejecutados uno más de difícil realización.

En todas partes se observó escrupulosamente el mandato de la comisión, habiendo parado durante los cinco minutos que se indicaban y guardado silencio.

Igualmente se hizo en fábricas y talleres.

Los obreros que trabajan en los nuestros, sin estímulo de nadie, dejaron el componedor y pararon las máquinas a las doce en punto, no volviendo a reanudar el trabajo hasta las doce y cinco minutos.

Cinco minutos en los que Salamanca toda ha pedido por la vida de Colmenero.

Este aún no ha sido ejecutado. No lo será incluso hasta dentro de cuatro o cinco días, por más que se evoquen las diligencias que es preciso realizar para llegar a este triste fin.

El deseo unánime de Salamanca, exteriorizado ayer en forma tan respetuosa y solemne, no llegará a las gradas del trono y al sitio del presidente del Directorio?

Señor: Población alguna podrá hacer manifestaciones tantas como Salamanca ha hecho, siempre dentro del máximo respeto a la ley y a la autoridad, para conseguir de los Poderes públicos la vida de un sentenciado, al que la calumnia ha perseguido cruelmente.

Población alguna se ha distinguido más que Salamanca por su amor a las instituciones y al orden, y por su apoyo decidido y constante al soldado, que, cumpliendo con su deber, volvía herido de tierras africanas.

La bondad de este pueblo culto, a quien repugna la vista del cadalso y que ruega se conserve la vida de un pobre desgraciado, su caridad para con todos, no conseguirá modificar la decisión del Gobierno, y obtener ese perdón?

Salamanca no puede hacer, dentro del orden, única forma de manifestarse nuestro pueblo, más de lo que ha hecho, para convencer a los Poderes públicos de la justicia actual del indulto.

No obstante, seguirá hasta el fin implorando piedad. Si esta no se consigue, no será nuestro pueblo quien podrá ser censurado al morir en la horca el Colmenero arrepentido, pues hizo cuanto pudo por salvarlo.

Una vez más, afirmamos rotundamente no es el José Manuel Sánchez Colmenero, criminal empedernido.

Es por el contrario un joven, casi niño, al que su incultura y sus pasiones, no refrenadas por la educa-

ción, arrastraron por primera y última vez a delinquir. Un joven, que hoy está plenamente arrepentido de su culpa, y que ha trabajado, después de ser sentenciado a la última pena, un año entero en favor de la sociedad.

Que puede seguir trabajando y seguir siendo útil. Y si estas consideraciones no sirven para hacer olvidar en las alturas el crimen de Colmenero, y conseguir para él la gracia del indulto, nada habrá que lo alcance.

Y Salamanca entonces puede descansar.

Don Pio Zabala a Salamanca.

La Academia de Santo Tomás de Aquino, que tan brillante labor ha realizado durante el presente curso, ha invitado, para hablar en su sesión de clausura, al ilustre escritor y profesor de la Universidad Central, don Pio Zabala, invitación que fué acogida y aceptada cariñosamente por el insigne conferenciante.

En breve daremos detalles sobre el festival que se prepara y que, a no dudarlo, resultará brillantísimo.

Renovación del Consejo de Fomento.

Como ya teníamos dicho, el jueves, a las cuatro de la tarde, se reunió en el Gobierno civil la mesa electoral para verificar el escrutinio de las actas de los candidatos propuestos por diversas entidades para vocales del nuevo Consejo de Fomento.

Presidió el gobernador civil, formando la mesa los señores don José de Bustos Miguel, vicepresidente de la Diputación; don Antonio Palomeque, ingeniero jefe del servicio agrario, y como secretario, el que lo es del Consejo, don Miguel González Lugo.

Principió el acto dándose lectura de la real disposición relativa a la renovación del Consejo. Acto seguido principió el escrutinio, siendo proclamados vocales del Consejo: por la Cámara de Comercio, con carácter electivo, los señores D. Victoriano Zardo, don Juan Mirat, don Julio Ibáñez y don José Manuel Lorente.

Suplentes: don Casimiro Bizuela, don Eduardo García, don Fidel Olivera y don Luis Maeso.

Por la Cámara Agrícola lo fueron los señores don Manuel José Hernández, don José L. de Clairac y don Juan Matías Castañón.

Suplentes: señores Polo (don E.), Martín Tapia y Aparicio.

Por la Asociación provincial de Ganaderos, don Ernesto Banco, y suplente, don Juan Sánchez, de Terrones.

Por la Federación Católica Agraria de Ciudad Rodrigo, don José M. Aristizábal, y suplente, don Carlos Romo.

Por la Federación Católica Agraria de Salamanca, don Fernando Bautista Ramos, de Aldeaseca de la Frontera, y suplente, don Ignacio Sánchez y Sánchez, de Calzadilla.

El escrutinio de los vocales de las

diversas asociaciones agrarias de la provincia, dió el siguiente resultado: Sindicatos católicos (vocales propietarios): don Joaquín Aparicio Ruano, de Ciudad Rodrigo, 61 votos; don Vicente Leporta, de Cantalejo, 61, y don Angel Sánchez Rodrigo, de Villanueva del Conde, 57.

Liga de Agricultores, vocales propietarios, don Pedro Sandoval, seis votos; don Mariano Cobaleda García, cuatro, y don Arturo Martín Redero, cuatro.

La mesa proclamó vocales del Consejo de Fomento, a los tres candidatos de los sindicatos católicos.

Suplentes de los sindicatos católicos: don Arturo Sánchez y Sánchez, de Agustín, 61 votos; don Manuel García Sánchez, de Salamanca, 61, y don Felipe León Polo Pérez, de Villares de la Reina, 59.

Suplentes de la Liga Agraria, don Eduardo Aparicio, cuatro votos, y don Víctor Méndez, 4.

Fueron proclamados también los suplentes de los sindicatos católicos. No se presentó acta ninguna de la Cámara de la Propiedad Urbana y de la sociedad Amigos del País, de Béjar; por lo cual, no pudo ser proclamado ningún vocal para representar en el Consejo a dichas entidades.

Han votado en estas elecciones todos los sindicatos de las Federaciones Católica-agrarias de Ciudad Rodrigo y Salamanca y la Liga Agraria y los sindicatos filiales a ella de Miranda del Castañar y Los Santos.

Conforme al resultado de estas elecciones, la Liga Agraria no tendrá ninguna representación en el nuevo Consejo de Fomento.

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido: Para Toro, en excursión artística, con sus alumnos, el catedrático de esta Universidad, don Antonio García Bóiza.

—Para Madrid, don Francisco Torres, acompañado de sus hijos Luis y Basilio.

—Han llegado: De Burgos, el director de esta Sucursal del Banco de España, don Félix Plaza y señora, que se trasladaron a aquella capital con el triste motivo del fallecimiento de su padre, el ilustre prócer burgalés don Isidro Plaza.

—De Saldelacarrera (Santander), don Alejo Oría, con su hija, doña Lucía Oría, y su nieto Jesús.

DE DIAS

Hoy celebra su santo la señora doña Cruz López de Hortal.

También son los días y cumpleaños de la bellísima y distinguida señorita Virginia Valdés Moro, que actualmente pasa una temporada al lado de su familia en Madrid.

NOMBRAMIENTO

Nuestro querido compañero de redacción y estimado amigo don José Andrés Manso, ha sido nombrado profesor de Literatura de la Escuela Normal de Maestros de Orense.

No han de ser los lazos de fraternal camaradería obstáculo a rendir a los probados méritos y talentos de quien comparte con nosotros las tareas periodísticas, el aplauso de nuestra admiración y de nuestro cariño.

NATALICIO

En Madrid ha dado a luz con felicidad, dos hermosos niños, la distinguida señora doña Isabel Bulón Fernández,

esposa de nuestro querido amigo don Lucio Montero. El estado de la madre y de los recién nacidos, es muy satisfactorio.

DEL BAILE PROXIMO

Según teníamos anunciado a nuestros lectores, la comisión organizadora del pasado festival, en vista de la enorme aglomeración de público que hubo en el baile anterior, ha acordado dar otro baile mañana, domingo, de seis y media a diez en los elegantes comedores del Gran Forno, única y exclusivamente para los jóvenes que han contribuido a dicho festival, los cuales irán provistos de su correspondiente invitación.

Para mejor organización y facilitar el acceso al salón, rogamos se haga la entrada por la calle de Pérez Pujol, siendo exigidas las invitaciones por un portero.

La orquesta Alhambra que ofrece su incondicional concurso, nos dará a conocer los mejores bailables de su variado repertorio.

Sirvan estas líneas de invitación para todas las señoras, por si involuntariamente se ha olvidado enviársela a alguna.

NECROLOGICAS

El jueves pasado falleció en esta capital, víctima de cruel dolencia, el joven Manuel Martínez Lombán, cuyo carácter afable le granjeó la amistad de cuantos le trataron.

Su sepelio, verificado ayer, fué una verdadera manifestación de duelo, como postrer tributo que sus amistades le ofrecían.

A su aflijida madre, doña Filomena Lombán y Legaspi; hermano, Enrique; tíos primos y demás parientes, acompañamos en su dolor por tan sensible pérdida.

Nuestro estimadísimo amigo y culto secretario de Mancera de Abajo, don Ramón Martín Díaz, y su distinguida esposa, doña Lucía Pérez, pasan por el duro trance de haber perdido a su angelical niña, de seis años, Fe Gaudiosa.

Por lo que nos asociamos a su dolor, que hacemos extensiva a su estimada familia.

En Casillas de Flores entregó su alma a Dios, confortada con los Auxilios Espirituales, la virtuosa señora doña Santiago García viuda de Villaverde de sus hijos, don Lorenzo (párroco de Casillas), don Valentin (capitán de Carabineros), doña Margarita, y en especial a nuestro querido amigo don Gaspar Villaverde, comandante de infantería, hacemos presente nuestro pésame.

El día 27 del pasado mes de Abril falleció en Alcañices (Zamora), el que era culto médico de cinco puntos, don Luis Sandín Sánchez.

Persona correcta y afable, se captó, por su cabalerosidad, la amistad y el aprecio de cuantos en vida le trataron.

Acompañamos en su dolor a su desconsolada viuda, doña Eloisa Rodríguez Peña; hijas, doña Luisa, doña Rosa y doña Carmen; madre, doña Carmen; madre política, doña Isabel; hermanos doña Alicia y don José; hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes.

—Calzados Cervigón, Quintana 4.

NUEVO DIRECTOR

El distinguido abogado don José Cimas Leal, ha cesado en la dirección de *La Gaceta Regional*, reclamado por los múltiples asuntos de su estudio de letrado, que le incompatibilizaban con la cotidiana labor periodística.

Ocupa su puesto en la dirección del estimado colega, el culto escritor don Nicolás García y Carrasco, que ha rodeado de prestigios, en las columnas del diario de la tarde, el pseudónimo de José Luis.

Para el director que cesa, como para

el que se pone al frente de *La Gaceta*, nuestro más afectuoso y cordial saludo de despedida y de bienvenida, respetivamente.

QUISICOSAS

Igual que si fuera un pavo, valga la comparación, quiere hacerse al fin y al cabo en la presente ocasión

— y a nadie concretamente señores, inculpar quiero—, con el reo Colmenero nuestra actualidad... muriente.

Condenóle el tribunal civil a la última pena, y en tanto el sino fatal su breve existencia llena,

el que en la prisión entró inculto y analfabeto, su breve existencia llena, como el más culto sujeto bien pronto se comportó.

Leer, escribir, contar y discurrir con conciencia, todo lo supo alcanzar con aplicada paciencia.

Y cuando ya transformado en un hombre se le ve, a cumplir está obligado con fallo que duro fué.

Ni más ni menos quizás, que con celo en Nochebuena, al pavo de nuestra cena lo engordamos por demás como suculenta alhaja con la más sabrosa miga,

para hacerle luego caja feliz en nuestra barriga.

Por eso yo, con respeto, pregunto en esta ocasión: ¿Si horca, para qué alfabeto? ¿Si muerte, a qué ilustración?

Porque resulta un ultraje cuidarse de la cultura, de quien le mandan a un viaje de tan mala compostura.

LEA USTED MAÑANA EL ADELANTO

VIDA DEPORTIVA

SALAMANCA VENICE A LEON

Próximamente a las ocho de ayer tarde recibimos de nuestro enviado a Valladolid, señor Trigo, la noticia telegráfica del triunfo alcanzado por el equipo de la Unión Deportiva Española, local, sobre el de la Cultural de León en el partido de desempate que se celebró en el campo de los Luises de aquella capital.

Cuatro tantos se apuntó nuestro equipo por dos el de León.

A más de estos tantos, el referee, un señor inglés, perfecto «gentleman», pero desconocedor por lo visto de lo que significa arbitrar encuentros de esta naturaleza, nos anuló por no sabermos todavía que causas, no tantos de innegable y perfectísima ejecución.

Triunfo en verdad ha sido este, puesto que Azurza, nuestro interior izquierdo, fué puesto «alevosamente» fuera de juego al comenzar el segundo tiempo, teniendo que continuar y dar fin al partido la Unión Deportiva Española, con solo diez jugadores.

Batalla campal entre gitanos.

Dos mujeres muertas y siete heridos, tres graves. — Los agresores detenidos.

Béjar, 221 50.—Con motivo de ser mañana día de feriado de ganados, llegó a esta población la banda o tribu de gitanos llamada de Tobolo, que acampó en la carretera de Ciudad Rodrigo, en las inmediaciones de la fábrica del señor Agero.

A los pocos momentos llegó otra tribu y sin mediar ninguna cuestión ni disputa, la recién llegada hizo numerosos disparos contra la que estaba acampada.

Entre una y otra tribu se cambiaron más de cincuenta disparos, resultando la mujer de Tobolo, que tiene sesenta y ocho años, muerta, y lo mismo su nieto, que era *La Gloria* de la tribu, llamada Armenia, también muerta de un tiro en el corazón.

Tobolo y dos hijos quedaron gravemente heridos, y de menos gravedad, cinco gitanos de la tribu.

De las fábricas, avisaron a las autoridades, presentándose en el lugar del suceso, dos parejas de caballería de la Guardia civil y otras dos de infantería.

Los agresores huyeron a campo travesía hacia los montes de Valde-sangil, donde fueron la mayoría de ellos capturados.

La autoridad judicial está practicando las diligencias sumariales relativas a este hecho sangriento, que ha causado en Béjar gran consternación.

Parece ser que la tribu agredida tiene entre los gitanos que habitan en Salamanca próximos parientes.

Corresponsal

En el primer tiempo se marcaron dos tantos por la Cultural y uno por la U. D. E., siendo de penalty uno por cada bando.

En el segundo y materialmente acorralados en su puerta los de la Cultural leonesa, vieron entrar en su red cinco veces la pelota, de las que, como decimos, sólo dió por buenas el árbitro tres. Hizo estos tantos Perico Helguera, que cada día juega mejor, pero efectiva y prácticamente ayudado por sus nueve compañeros.

De los nuestros los mejores Helguera, Azurza, Redondo y Priede y de León, el delantero Gordon.

Mañana prometemos un comentario y reseña del partido en forma, que por la rapidez con que se trezan estas líneas y por carecer en este momento de detalles amplios, es imposible dar a nuestros lectores.

Dejamos, pues, en el uso de la palabra a nuestro redactor deportivo que, por haber presenciado el encuentro, dejará satisfecho con ello a nuestros lectores.

Tenemos conocimiento que el

EL JOVEN

Manuel Martínez Lombán

ha fallecido el jueves, 1.º de Mayo de 1924

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

D. E. P.

Su afligida madre, doña Filomena Lombán y Legaspi; hermano, Enrique; tíos, primos y demás parientes,

Al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan encomiendan a Dios Nuestro Señor el alma del finado y se dignen asistir al funeral, por cuyo acto de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

La conducción del cadáver se verificó ayer, viernes, 2 a las doce de la mañana Casa mortuoria: Doctor Risco, 17. Funeral: Hoy, sábado, 3 a las nueve de su mañana. Iglesia parroquial: Nuestra Señora del Carmen. El duelo se despiende en la iglesia.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

EL SEÑOR

Don Luis Sandín Sánchez

Médico titular de Alcañices (Zamora)

ha fallecido en dicha villa el día 27 del pasado Abril

A LOS TREINTA Y CINCO AÑOS DE EDAD

después de haber recibido los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Su desconsolada viuda, doña Eloisa Rodríguez Peña; sus hijas: doña Luisa, doña Rosa y doña Carmen; su madre, doña Carmen; su madre política, doña Isabel; hermanos: doña Alicia y don José; hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades, en caridad, encomienden su alma a Dios, por cuyo acto le vivirán agradecidos.

equipo de la Academia de Caballería, campeón de aquella zona, le cederá los puntos a la Union, ante la superioridad manifiesta de los salmantinos...

TIRO DE PICHON

En el campo de la U. D. E. se reunió el día 1.º lo más selecto de nuestra sociedad, para celebrar la inauguración del magnífico campo de la tiro pichon...

La tarde espléndida contribuyó a que la concurrencia fuera numerosísima, entre la que recordamos haber visto a las distinguidas señoras y señoras de Corcuera, Caballos, Banco, Saucedo, Ibañez, Angoso, Goñiz, Montalvo, Peña, Bymati, Sánchez y Sánchez, Tabarnero (don Alipio), Ambrosio, Esperaté, Yilla, Madruga, Barrado, Bza, Vargas, Santos, Hernández Wright, James, Montejo, Salas, Carretero, Señulgo, Moro, Argüeso, Diego, Anta, Flores, Ballota, Ruiz, Téllez de Menezes y otros muchos que sentimos no recorda...

Primariamente se celebró la tirada, cuyo premio era una copa para señoras, de la que fué ganador el señor Barnal de Quiros, quien se la entregó a la señorita Hernández Wright, que le correspondió en suerte.

El premio de la segunda tirada consistía en una magnífica copa regalada por don Manuel Sánchez Rico, ganador de la tirada última.

Tomaron parte en las dos tiradas los señores siguientes:

Don Pedro G. Corcuera, don Gaspar Alba, don Hisico Sánchez, don Justo Sánchez Tabarnero, don Ramón Clairac, don Andrés Baati, don Amador Angoso, Marqués de los Altares, don Cristóbal Puche, don T. Maillio, don Huberto S. Tabarnero don Manuel Sánchez Rico y don S. Miguel García.

Garó el primer premio de la segunda tirada, don Cristóbal Puche, que hizo una tirada preciosa: los diez pájaros, con un sólo cerro.

El segundo premio se lo repartieron entre don Amador Angoso y don Santiago García, quedando vencedor el primero.

Después fué inaugurado el campo de tenis.

Por la premura del tiempo no pudieron determinarse las parejas mixtas que habían de inaugurarlo, haciéndolo algunos aficionados, que pelearon unos minutos.

El campo ha quedado muy bien instalado y cercado con valla metálica.

Los simpáticos Rambalts iniciaron un pasodoble, al que siguió un fox y siguió ejecutando primeramente un magnífico repertorio de baillables. Nadie pudo resistir la tentación y bien pronto se organizó un baile animadísimo que duró hasta cerca de las nueve.

tidas en el bar Edén Concert, y por maltratar a Carmen Blázquez.

Deseasto a la autoridad.

Ha sido puesto a disposición del Juzgado Alonso Bea Martín, por desobedecer y amenazar al sereno Andrés Carnicero Morante.

EL ADELANTO de mañana constará de OCHO páginas, con fotograbados y originales expresamente escritos para dicho número por ilustres personalidades salmantinas.

POR EL INDULTO DE COLMENERO

No es el mismo caso

El telégrafo nos ha comunicado la noticia de que en Tarragona ha sido ejecutado el reo José Morenete. No somos partidarios de que por una ley humana se prive de la vida a un semejante, porque entendemos que los sentimientos de piedad y misericordia dan siempre margen para otorgar perdón al ser más depravado.

Aunque toda comparación es odiosa, y mucho más cuando se hace respecto a hechos reprobados bajo todos los aspectos, esto no obstante, nos permitimos establecerla en cuanto a los cometidos por Morenete, que ante el Juez que no puede equivocarse, habrá ya dado cuenta de ellos, y los que ejecutó el desventurado Colmenero, de los cuales, en plazo breve también, si la fortuna no responde a los anhelos y deseos de Salamanca, ha de entregar igualmente el alma a Dios, expiando su delito en el fatídico patíbulo.

El primero, Morenete, mató a dos infelices mujeres, con circunstancias de agravación verdaderamente espeluznantes. El segundo, Colmenero, mató a un hermano. Aquél era un hombre de ciudad y como tal tenía una regular cultura; éste, por el contrario, muchacho de pueblo era, en la fecha de comisión del delito totalmente analfabeto. ¿Cabe comparación entre uno y otro? Entendemos que no.

Por esas razones que las consideramos de un valor y fuerza irrefutables, reiteramos una vez más la súplica a la comisión encargada de gestionar el indulto de Colmenero, que no cese de realizar cuantas gestiones su imaginación le sugiera para ver si se consigue salvar su vida.

Que no se olvide en ningún momento que el infeliz reo Colmenero, de quien con tanta insistencia venimos ocupándonos, no es ningún avezado criminal; que está por completo arrepentido y que se han lanzado sobre él, infundadamente, injurias incomprensibles e injustificadas que rechaza la razón y repugnan a cualquier conciencia honrada.

Este reo merece perdón, no cesar...

Ampollas «Omega»

Advertisement for Ampollas Omega, featuring a Bayer logo and text: Los dolores reumáticos dejarán de ser su pesadilla si toma Vd. las Tablet. Bayer de Aspirina.

remos de repetirlo cuantas veces sea necesario, y es preciso hacer cuantos esfuerzos sean precisos para conseguirlo.

Carta de Colmenero a su madre.

Cárcel correccional de Salamanca, día 27 de Abril de 1924.

Queridísima madre: Como usted comprenderá, estoy muy intranquilo por no saber nada de mi hijo.

Y a mí me tienen enojado, porque no se concibe que habiendo venido de Madrid el abogado y no venir por ésta, yo creo que está la cosa mal. Así que le escribo ésta por si fuera la última carta de su hijo que siempre la quiere, con todo y con eso de haber tenido un hijo abandonado en mis primeros momentos.

Tenga usted la satisfacción de que hasta mi último aliento la quiero con todo mi corazón.

Considere usted que esta vida es misera y pasajera, y que por mucho que sobreviva usted nos volveremos a juntar en la mansión de los justos, a donde pronto espero ir y donde sin duda la volveré a ver. Suyo siempre hasta la muerte, José Manuel.

P. D. Temo no haberlo alcanzado, pero por eso no me arrepiento; de la vida a la muerte hay un sólo paso y ese paso hay que atravesarlo sereno y muy tranquilo, sereno como siempre e. Adiós su hijo.

P. D. Ya quedarán tranquilos toda esa familia.

Espero contestación a vuelta de correo.

Interpretación errónea.

Sin duda por errónea interpretación creyeron muchas personas que en el día de ayer tendría lugar la ejecución del desventurado Sánchez Colmenero, y a eso debió obedecer el que a las doce se estacionaron a la puerta de la cárcel varios centenares de personas.

Allí permanecieron los concurrentes un gran rato con toda religiosidad y convencidos de queafortunadamente nada había ocurrido. Abandonaron aquel lugar más conformes que cuando fueron a ocuparlo.

Ya que el error quedó subsanado con la agradable sorpresa de continuar aún en la esperanza de que el indulto pueda llegar, réstanos consignar que todavía no hay noticia ninguna concreta relacionada con la ejecución, pues ni siquiera ha sido devuelto por el Ministerio el presupuesto de gastos que se le mandó para su aprobación.

Lo que deseamos y seguramente desea Salamanca entera, es que llegue el perdón anhelado.



Tablas reguladoras de la Cooperativa de Funcionarios

Hoy se han recibido las siguientes clases de pescado, cuyos precios, por kilo, son los siguientes:

Merluza, 4.10 pesetas; pescadilla terciada, 2.40; rapes, 2.10 y gallos (de la familia del lenguado), 2.

A 1,95 y 2,95 calcetines y medias de seda.

Jesús Rodríguez López

PLAZA MAYOR, 34.

El único remedio para los riñones.

Habrá usted oído de las Píldoras Foster y su eficacia para combatir las enfermedades de los riñones. Son una medicina diurética para estimular el flujo de la orina, que enjuaga y expulsa del sistema las materias venenosas que se quedan detenidas en el cuerpo.

Las Píldoras Foster para los riñones han demostrado ser de pronto y permanente efecto en el tratamiento de los riñones, con la particularidad de que en su composición no entra ningún ingrediente que pueda inclinar al paciente al uso habitual de drogas.

El marcado éxito de las Píldoras Foster ha traído a luz un sinnúmero de remedios para los riñones sin garantía de su adaptabilidad a este mal. Dé usted la preferencia a una medicina experimentada, como lo son las Píldoras Foster, cuya eficacia está confirmada por muchos testimonios.

Las Píldoras Foster para los riñones se hallan a la venta en todas las Farmacias, a pesetas 4 el frasco.

Agentes generales: Alemany y C.ª, Escudillers, 23, Barcelona.

Academia «Carbajosa»

Paseo de Canalejas, F. S., 2.º, izquierda. Enseñanza práctica de Teneduría de libros, Aritmética mercantil, Caligrafía, Correspondencia comercial, Mecanografía y Ortografía.

ml y s 12-11

Madera seca.

Se vende de chocho y álamo y negro, serrada y por serrar, sobre obra o taller. Informar a Gustavo Rodríguez, en Calizal (Zamorá).

Subasta en Ledesma

Se celebrará el domingo, 4 de Mayo, a las doce y media, hora oficial, en el Café Mercantil, para contratar el ganado necesario para los dos corridos de Corpus.

Automóvil.

Desde el 1.º de Mayo correrá diariamente un automóvil para viajeros, a excepción de los domingos y días de fiesta, desde Guíjuelo a Salamanca, y viceversa.

Pastos de primavera.

Se arriendan para 300 cabezas de ganado anar, en Aldeaseca de la Frontera. Dirigirse a Andrés Gavilán, en dicho pueblo.

Aviso.

Pedro Antonio Melgar, dueño de los Omnibus de línea, de Vitigudino a Salamanca, tiene el gusto de anunciar a su distinguida clientela y al público en general, que desde el día 1.º de Mayo tendrá la salida de ésta, a las cinco y media de la tarde, del Parador de los Caballos.

Advertisement for LAS OBLIGACIONES sociales, mentioning Lydia E. Pinkham's Compound Vegetable.

Advertisement for LAS TRES BUENAS CREMAS PARA TODOS GUSTOS.

Casas.

Se venden en el barrio de la Fontana de esta ciudad, la número 4 de la calle Ballesta, y la número 11 de la calle de las Infantas. Razón, Plaza Mayor, 15 y Eloy Bullón, 35 y 37.

Representante

Fábrica de Tirantes y Ligas lo solicita, que es bien relacionado con almaceneros de Mercería, Camisería y Paquetería. Dirigirse a Felipe Viñals, Riera de San Miguel, 17, Barcelona.

Ama de cría.

de 19 años de edad, leche fresca y primeriza, se ofrece para criar en casa de los padres. Para informes, en Muñoz, Luis Abarca.

Forraje

de Alfalfa y Cebada a dos pesetas los 46 kilos, lo vende Gonzalo Rodríguez, en Tejares.

Se arrienda

la rastrojera de Albalá de Tormes para 3.800 ovejas y 600 cerdos, con aguas abundantes; el remate tendrá lugar el día 11 del actual, en el domicilio de la Asociación de Labradoros.

Vaca.

Se vende una vaca de cuatro años, pura casta holandesa. Informar en Tamames, Flora Guillán.

LA FIESTA DE LOS TRABAJADORES EN SALAMANCA

Como habíamos anunciado, en la mañana de antes de ayer se celebró el mitin con que la Federación Obrera de Salamanca solemnizó la Fiesta del Trabajo.

El acto comenzó a las once y cuarto, hallándose en este momento el templo local del Arco de la Lapa totalmente lleno de obreros y simpatizantes con la fiesta.

El asiento destinado a la presidencia se encontraba vacío, ocupando los restantes alrededor de la mesa presidencial, los señores Santa Cecilia, Mora y Castro (don Rafael).

Abre el acto el señor Santa Cecilia, quien, en breves palabras, pide cordura y sensatez a todos los asistentes, a fin de que el mayor orden persista durante la celebración del mitin. Dice que no se exige en otras consideraciones, por tener que hacer uso de la palabra más tarde, por ser uno de los oradores que han de tomar parte activa en el mitin.

A renglón seguido, concede la palabra a la camarada Goé, no sin añadir algunas frases para explicar la significación que debe dársele al asiento vacío que hay en la presidencia.

Adolfo Goé.

El señor Goé comienza pidiendo benevolencia al representante de la autoridad, pues no muy sobrado de medios de expresión el orador—dice—podría sin querer hacer manifestaciones que no estuvieran de acuerdo, en la forma, con la nobleza de los sentimientos que le guían.

De todos modos cree el señor Goé que el mejor discurso, en estas circunstancias, será el que no se pronuncie.

A continuación insta a los obreros salmantinos para que cumplan con los dictados de su conciencia, haciendo idéntico llamamiento a los obreros de toda España, que, a su juicio, han dado muestras de censurable pasividad.

Pero esta pasividad no se advierte sólo en los obreros.

Es una pena—dice el señor Goé—que en estos momentos en que nos congregamos para honrar el trabajo y ensalzar a los trabajadores, hayamos de ser nosotros, los incapacitados, los que hemos de venir aquí a hacer discursos, mientras aquellos otros que, por la índole de sus profesiones y por sus conocimientos y cultura, podrían hacerlo sin riesgo, permanecen alejados de nosotros.

Haciendo justicia a esos simpatizantes, deberíamos calificar su conducta con duros adjetivos.

Termina diciendo que la vida actual exige valentía, gran actividad y unidad en la acción, exhortando a todos los oyentes para que actúen apoyados por esas virtudes.

Al terminar de hablar el señor Goé, fué muy aplaudido.

El señor Santa Cecilia concede la palabra después al señor Mora.

Manuel Martínez Mora.

El más modesto de entre todos nosotros, comienza diciendo el señor Mora, va a dirigiros la palabra durante breves minutos.

Como ya ha indicado el orador anterior, son otros los hombres que han debido arrostrar, en estos mo-

mentos, las responsabilidades que pudieran derivarse de este acto.

No habiéndolo hecho ellos, debemos hacerlo nosotros.

Y al comenzar mi discurso, quiero, en primer lugar, llamaros la atención sobre dos hechos, a mi juicio, importantísimos.

Uno de ellos, al que ya se ha referido el compañero Santa Cecilia, es el que motiva que la presidencia de ese acto se halle vacante, por faltar a él un hombre que siempre nos a entó con sus exhortaciones y nos ilustró con sus ideas.

El otro se refiere a la conducta observada en este día por el elemento patronal, que, sin vacilaciones, se ha puesto a nuestro lado, olvidando pasadas hostilidades y cerrando talleres, fábricas y comercios.

Y una vez llamada vuestra atención sobre estos dos hechos, quiero en breves palabras deciros algo sobre la significación de nuestra fiesta.

Otros más opacitados que yo, deberían hacerlo; pero esos son unos farsantes que nos dejan solos en los más difíciles momentos, sin advertir que con sus conductas, contribuyen y dan fuerza a nuestra creencia de que no hay para el trabajador otros sectores de actividad, que los constituidos por patronos y obreros.

Hacemos balance en esta fiesta, y como resultado de él advertimos que, desgraciadamente, en Salamanca hay muchos obreros que están fuera de las organizaciones.

Estos demuestran su torpeza e ignorancia permaneciendo alejados de nuestro lado, pues no hay otro camino, para convertir en realidad nuestras aspiraciones, que la organización.

Ved las clases patronales.

Y no es lo malo que no se organizan; lo peor es que desde fuera, esos compañeros obstaculizan nuestra modesta labor y en algunos casos la hacen imposible.

Refiriéndose después el orador, a las circunstancias en las que se desenvuelve esta fiesta del 1.º de Mayo, dice que ellos han creído debían celebrarla a pesar de todo, siguiendo ejemplos venidos de otras poblaciones obreras más importantes que Salamanca, pues si se hubieran abstenido, hubieran dado la sensación de que la importancia de esta fiesta había disminuído, y al propio tiempo se les hubiera podido calificar justamente de soberbios.

Estamos en período de vacaciones, a mi juicio afortunadas, pues ellas han de servir para que con calma las organizaciones puedan reflexionar sobre sus problemas; y mañana, cuando de nuevo se haga posible la acción, conseguir que esta sea lo más fecunda posible.

Termina diciendo que el proletariado salmantino, y en general todos los obreros de España, no deben perder de vista a sus compañeros de Europa, pues la cuestión de las reivindicaciones obreras no es problema local, ni nacional, sino de toda la humanidad.

Y el proletariado del mundo no consintió, en ningún caso, que una parte de sus miembros viva sin que entre ellos prevalezca la justicia.

Como el anterior, el señor Mora fué muy aplaudido.

Rafael de Castro.

Concedida la palabra por el señor Santa Cecilia a Rafael de Castro, éste comienza diciendo.

Yo, compañeros, quiero ser breve, como lo mandan las circunstancias; pero no tanto, que haya de dejar, en atención a esas circunstancias, los problemas que importan a la clase trabajadora sin tratar.

Los que habitualmente asisten a los actos que aquí celebramos, habrán observado que en ellos nos preocupamos siempre—dejando a un lado egoísmos—de cuestiones nacionales.

A éstas y no a otras sacrificamos la clase obrera cuanto tenemos: nuestro trabajo y nuestros brazos. Defendemos solo un amor, un cariño: el amor y el cariño a nuestra nación y a nuestra clase.

Trabajemos para todos, desposeídos de egoísmos, e intentos sólo a que los resultados beneficiosos los disfrute toda la humanidad.

Y así es o que reprasenta nuestra fiesta, la fiesta que hemos logrado por conquista, que no figura en los calendarios con caracteres rojos por lo que no es la fiesta de la burguesía ni de los gobiernos.

En el día de hoy todos los trabajadores se abrazan y protestan con energía de los atropellos de que han podido ser objeto en sus luchas.

Y puesto que muchos han caído en ellas, nuestra fiesta debe significar también respeto para los que cayeron en aras de ideales que quizás

TEATRO BRETON LOS CHATOS

COMISARIA DE POLICIA

Ha sido denunciado al Juzgado municipal Angel Peramató Magaz, por haber exteriorizado sus aficiones futbolísticas en la persona de Lázaro Martín Nieto, a quien propinó un formidable chut, vulgo patada.

También ha sido denunciado Miguel Fernández, por faltas a la moral, come.

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD, featuring an illustration of a family and text: El primer hijo es el embeleso constante de los padres, cuando viene a la vida sano, hermoso y robusto.

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

NUESTRO CONCURSO DE BELLEZA INFANTIL



167.—Maria Teresa Escudero. (Cinco años).



168.—Santos Arrazubi. (Dos años).



169.—Natividad García Fraile. (Cuatro años).



170.—Francisco Ayala Sáez. (Tres años y medio).



171.—Anita Sánchez. (Treinta meses).

nosotros no sentimos con tanta intensidad. Tal vez este año celebramos la fiesta con más libertad que otros; pues si bien es cierto que algo coartan las actuales circunstancias, también es verdad, que el progreso cultural evidente de los compañeros todos, permite exponer las ideas de modo más velado.

Así vuestra cultura hace innecesario hablar de los problemas que han estado con nosotros y aun exime de tratar muchas de las cuestiones nacionales.

Progresa el obrero. Y hoy ya, saliendo del estrecho límite de la sociedad de resistencia, se lanza a la conquista de más elevados ideales.

Yo soy socialista, y lamento como tal, que los problemas obreros tengan tan rústica portada, que sólo podrán ampliar sumándole los ideales socialistas.

Se puede mirar a Europa, y se verá, que allí donde el proletariado progresa más, y más conquistas realiza, las debe a esos ideales.

En Inglaterra se ha conseguido el acceso a los sin trabajo, resolviéndose también, hasta donde las circunstancias mundiales lo permiten, el problema de las subsistencias.

En esto, en España, no hemos hecho otra cosa que crear un Ministerio, que habrá resuelto ese problema para los que se han colocado en él.

En cuanto al régimen de justicia, nosotros debemos pedir en este día la libertad de los condenados por delitos políticos.

La vieja política llenó las cárceles con muchos de los nuestros. Hoy debemos pedir se saque de ellas a todos los que aún permanezcan presos.

Y a propósito de esto.

En Salamanca hay un hombre que próximamente va a ser ejecutado.

La clase trabajadora que odia el delito, pero compadece al delincuente, ha sabido pedir y seguirá pidiendo el indulto de ese reo, de cuyo delito es más responsable la sociedad, que no le educó, que él mismo.

Igualmente se pedirá hoy, como se ha pedido siempre, la abolición de la pena de muerte de nuestros Códigos.

Termina el orador dedicando un

recuerdo cariñoso al hombre a quien se destinaba la presidencia de este acto.

Fué muy aplaudido.

Primitivo Santa Cecilia.

Al terminar Rafael de Castro, hace uso de la palabra el señor Santa Cecilia.

Haciendo primero un resumen de lo dicho por los anteriores oradores, obligación en que se encuentra por haber tenido que ocupar la presidencia, y refiriéndose a frases del compañero Goé, dice:

Hoy más que nunca, contra la opinión de Goé, debe hablarse en socialista, pues los ideales de este partido son los únicos que abrirán cauce seguro a las aspiraciones de la humanidad.

Mora decía, que la clase patronal había realizado un acto estimable. Cierto. Pero debemos dejar los comentarios para cuando, con plena libertad, podamos tratar las cuestiones.

También se lamentaba Mora de la ausencia de hombres que debían estar aquí, añadiendo que estábamos los trabajadores solos.

No lo estamos; pero aunque lo estuviéramos, sería preferible esto, a tener que soportar la compañía de quienes se avergüenzan de que les vean con nosotros.

Por otra parte, nosotros, que hemos defendido siempre lo mismo al obrero manual que al intelectual, tendremos mañana derecho para decirle a estos últimos, que ellos no han cumplido con su deber y nosotros sí.

Castro, hablaba de esta nuestra fiesta.

¿Fiesta...? A medias sólo.

Medio día de fiesta, sí. La otra mitad debemos dedicarla a hacer examen de conciencia; a efectuar balance, que permita al que ha cumplido con su deber, sentir esa íntima satisfacción natural, y al que no la haya cumplido, que el recordamiento le sirva de estimulante para conseguir que cumpla.

Y hay una primera falta cometida por todos nosotros que yo, si he de ser sincero, no puedo ocultar.

Hemos sido egoístas. Preocupados con nuestros intereses inmediatos, no hemos creado una conciencia,

no hemos sentido, quizá, ni hemos sabido despertar en los demás, el deseo de desbordar nuestro cariño en bien de todos.

Si tampoco lo habeis hecho vosotros, hacedlo; llevando tan lejos vuestro altruismo que, incluso a los enemigos, alcance el bienestar por el que nos sacrificamos.

Se dice que esta nuestra fiesta de hoy es distinta de la celebrada otros años.

También es esto verdad; pero hay que añadir en seguida, que la fiesta de este año es la mejor que hemos celebrado, porque se han deshecho aquellos partidos, mejor dicho partidos, constituidos por lo más inepto y lo más inmoral de la burguesía.

Han caído aquellos partidos que se llamaban liberales, conservadores, demócratas, sin tener sentido ni importarnos lo que era la libertad, ni la democracia, ni la tradición.

De esa liquidación ha quedado solamente algo que es intarrible, algo que no puede morir. La clase trabajadora, que está por encima de todos los partidos.

Y al quedar y ser cada vez más potente, contrae una mayor responsabilidad. Nosotros subimos, progresamos, y al subir nosotros, obligamos a subir también a toda la humanidad; por esto debemos dar cada vez sensación de una mayor cordura, de una más cultivada inteligencia.

No olvidéis que llegará el momento, en algunos países ha llegado, en que se nos encomendará el Gobierno del país, y entonces nuestra responsabilidad ante la Historia será inmensa.

Ved Inglaterra. En esta nación, los directores no se sienten acosados por la masa, si no que por el contrario, ésta les presta tan evidente ayuda que pueden sostenerse y abrirse paso, obligando hasta a los enemigos de todo el mundo a descubrirse ante su camino.

E igualmente que en Inglaterra, en Dinamarca también, el partido socialista ocupa el poder.

Naturalmente que esto no supone que esos países hayan llevado a sus leyes íntegramente, y de una sola vez el programa socialista.

Avanzamos, sí, pero evolucionando lentamente. Hay muchos obreros, compañeros nuestros, sin organizar; decía Mora.

Quizá sea esto verdad. Pero de todos modos, prefiero los que estais aquí molestos, aguantando nuestra conversión, que muchos que pudieran haber fuera, a quienes esto nuestro no interesa.

Los pueblos y las entidades prósperos, no se gobiernan por las mayorías, sino por las minorías constituidas con hombros buenos e inteligentes.

Celebramos esta 1.ª de Mayo, en circunstancias excepcionales, y, sin embargo, el pueblo ha respondido como siempre a nuestro llamamiento. Estamos más cerca de nuestro ideal, y siendo así, esta fiesta, que es cierto, no está en el calendario como fiesta oficial ni religiosa, tenía que ser y ha sido superior a las celebradas.

A continuación el señor Santa Cecilia da cuenta de las peticiones que se elevan a la superioridad, en nombre de los obreros salmantinos, razonando en elocuentes párrafos el por qué de figurar hoy cada una de ellas.

Una de las cosas que pedimos hoy—dice—es que los Poderes públicos atiendan al pero involuntario de los obreros.

¿Os daís cuenta, compañeros—añade—de lo que significa un invierno con 800 ó 1.000 obreros sin trabajo, paseando su miseria día tras día por la Plaza Mayor?

Recordais los bonos y los limosnas que se repartían para amortiguar el hambre de los compañeros sin trabajo?

Pues volverán esos tiempos si esta conclusión no es aceptada por el Gobierno. Pero para que lo sea, es preciso pedir con constancia y con fe; de otro modo la petición que hoy hacemos carecerá de valor.

Otra de las cosas que se piden, es la resolución del problema de la vivienda.

Por lo que a esto se refiere, he de haceros algunas consideraciones que demuestran hasta qué punto podríais vosotros colaborar con los Gobiernos, para que este problema fuera en breve resuelto.

Existe aquí una cosa que vosotros olvidáis, y que sin embargo podría resultar eficacísima en este conflicto.

Me refiero al Retiro obrero. Con las cantidades que los patronos deben aportar por cada uno de vosotros al fondo común constituido en la Caja Colaboradora de Previsión Social, se podrían construir muchas casas baratas y muchas escuelas.

Pero los patronos se muestran rehacios, y vosotros no os preocupáis con el interés que debíais en obligar a aquellos, a ingresar cuotas que son vuestras, en esa entidad.

Preocupáos de ello, como debéis, y a la par que habréis conseguido hacer efectivo un derecho que frente al patrono os concede la Ley, habéis contribuido a la labor de conseguir una de las peticiones que hoy hacemos.

Y para terminar, se va a levantar el cadalso en Salamanca. Un hombre al que el medio social hizo una bestia, razón por la cual cometió un crimen, va a ser ejecutado por él.

Y va a ser ejecutado friamente; a los dos años de haber cometido ese delito. Un hombre, por imperativo de la ley, dará vuelta a una rueda, y Sánchez Colmenero habrá dejado de existir.

Es algo esto, visto así, que coloca a la sociedad en situación tal, que la convierte en verdugo de sus propios fillos.

Y no hay ejemplaridad ni enmienda en la pena de muerte.

La sociedad hace al criminal, creando casas de juego y cabarets. Os pido, compañeros, para este reo, y para todos los que vayan a ser ejecutados, la piedad de vuestra justicia. Pensad que quizá no han tenido padres que supieran educarlos; pensad que la sociedad les abandonó y no se preocupó de proporcionarles la honradez de sentimientos que nosotros tenemos.

Por esto dentro de las peticiones que hoy formularemos, quiero, y espero quarréis vosotros también, que una de ellas sea la petición del indulto del desgraciado Sánchez Colmenero.

La concurrencia acuerda por unanimidad, su aceptación, prolongando durante largo rato los aplausos que prodiga al orador al terminar ese párrafo.

—Rafael de Castro.

Las conclusiones.

Las conclusiones aprobadas en el miñi, y que fueron entregadas a la salida del mismo en el Gobierno civil, fueron las siguientes:

Primera. Reclamar del Gobierno la inmediata normalidad constitucional.

Segunda. Pronto término de la guerra de Marruecos.

Tercera. Que se hagan efectivas las responsabilidades, militares y civiles, derivadas de la intervención en la guerra de Marruecos.

Cuarta. Amplia amnistía para todos los presos o procesados por delitos políticos o sociales.

Quinta. Que se adopten las medidas necesarias que tiendan a resolver la crisis del trabajo y la carestía de la vida.

Sexta. Que se promulgue una ley de control sindical en las industrias.

Séptima. Afirmar que la aspiración de la clase trabajadora, es socializar los medios de producción y de cambio.

Octava. Que la Sociedad de Naciones se democratice, según propone la Federación Sindical de Amsterdam; y

Novena. Suspensión de la pena de muerte.

Las jiras.

Como todos los años, durante la tarde de anteayer, se organizaron jiras en ambas orillas del Tormes, que se vieron concurridas extraordinariamente.

Los obreros, con sus familias, merendaron en las eras de las Carmelitas, en la Aldehueta, en la Chopera y en la Serna, entregándose durante toda la tarde a las diversiones habituales en el campo, sin que durante todo el día, y a pesar de los excesos naturales en el comer y en el beber, hubiera que registrar incidente alguno desagradable.

VIDA RELIGIOSA

Cultos para la semana.

Día 4 domingo.—Santa Mónica. Catedral.—A las diez y media, misa solemne y sermón a cargo del M. I. señor D. Fernando Peña.

San Martín.—Misas desde las seis y media; a las nueve y media, misa y explicación del Evangelio; a las doce, misa y catecismo de adultos; a las cuatro, catecismo de niños.

San Sebastián.—A las nueve, misa y explicación del Evangelio; a las once, misa y catecismo de adultos; a las cuatro, catecismo de niños.

Nuestra Señora del Carmen.—Misas desde las siete, a las diez, misa y explicación del Evangelio; a las once, misa y catecismo de adultos; a las doce, catecismo de niños.

La Purísima.—A las diez, misa miñerva de la Cofradía Sacramental; a las doce, misa y catecismo de adultos; a las cuatro, catecismo de niños.

San Juan de Sahagún.—Misas desde las seis y media; a las nueve, misa y explicación del Evangelio; a las once, misa y catecismo de adultos; a las doce y cuarto, misa; a las cuatro, catecismo de niños.

Trinidad.—A las nueve, misa y explicación del Evangelio; a las once, misa y catecismo de adultos; a las cuatro, catecismo de niños.

Sancti Spiritus.—A las nueve, misa y explicación del Evangelio; a las once y media, misa y catecismo de adultos; a las cuatro, catecismo de niños.

San Juan Bautista.—A las siete, misa; a las ocho, misa y explicación del Evangelio; a las tres y media, rosario y catecismo.

Trinidad (Arrabal).—A las nueve y media, misa y explicación del Evangelio; a las diez y media, catecismo de niños y de adultos.

Clerencia.—Misas desde las seis y media; a las once, misa para congregantes; a las once y media, catecismo de niñas; a las doce y cuarto, misa; por la tarde, a las ocho, mes de las flores.

Padres Dominicos.—Función mensual del Rosario; a las ocho, misa de comunión general; la función de la tarde, a las seis.

Padres Carmelitas.—Misas desde las seis y media; a las diez, misa solemne; la función de la tarde a las ocho.

Padres Capuchinos.—Misas desde las seis y media hasta las ocho inclusive.

San Benito.—Continúa el mes de María Auxiliadora.

Seminario.—A las once, misa y catecismo para niños.

Servas de María.—A las ocho y a las nueve, misas.

Hospicio.—A las nueve, misa y explicación del Evangelio; a las tres, rosario y catecismo.

Hospital.—A las nueve, misa. Capilla de la Vera Cruz.—A las nueve, misa.

Hermanitas de los Pobres.—A las siete, misa y explicación del Evangelio; a las cinco, función eucarística.

Ursulas.—Fiesta de la Divina Pastora; a las once, misa solemne y sermón a cargo de un P. Capuchino; después de misa exposición de S. D. M.; a las seis, rosario y visita de altares y bendición.

San Julián.—Fiesta de Nuestra Señora los Remedios; a las ocho y media, misa de comunión general; a las diez y media, misa solemne y sermón a cargo del R. P. Pablo, de Salamanca, O. M.; después de la misa exposición de Su Divina Majestad; a las seis de la tarde, rosario y bendición con el Santísimo.

Convento de Religiosas.—A las ocho, misa conventual.

Día 5, lunes.—San Pio V.

Catedral.—A las diez y cuarto, misa conventual.

Clerencia.—Continúa el mes de la Virgen.

San Benito.—Continúa el mes de María Auxiliadora.

Carmelitas.—A las ocho de la tarde, rosario y lectura espiritual.

TEATRO BRETON
LOS CHATOS
ESTRENO EL LUNES

FRICCIÓN ANTIRREUMATICA
CEREO
Cura reumatismo articular
1 y toda clase de dolores
FARMACIA DE M. REGIO
SALAMANCA ml y s

Doctor
QUINTANA
MEDICO-DENTISTA
García Barrado, 34-2.º
ml y s.

QUIEN QUIERA GANARSE
800 PESETAS
con poco trabajo puede conseguirlo, molestándose en escribir al Apartado de Correos, 813, de Madrid, de donde recibirá inmediata contestación, diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

DR. UNAMUNO
MEDICO DENTISTA
Pérez Pelej, número 9, Salamanca.
CONSULTA:
De diez a una y de cuatro a seis.

AGENCIA DE NEGOCIOS
MATRICULADA
ARTURO COLLADA AGUILAR
SUCESSOR DE MANUEL
CASTANERA ESTEBAN
Barquillo, 20, Madrid.—Apartado de Correos, 4.028.
Informes comerciales. Cobro de crédito. Asuntos jurídico administrativos. Certificados de últimas voluntades y penales. Legalizaciones. Cumplimiento de exhortos. Representación de Ayuntamientos.
Representante en Salamanca:
CLEMENTE TOMÁS GARCIA
Calle del Clavel, núm. 7. 2.º

Sarna, roña
Se cura en DIEZ minutos, sin baño, con el
Sulfureto CABALLERO
De venta en droguerías y farmacias.

FLORENTINO RODERO
Gran comercio de curtidos, Corriño, 30. Fábrica de suela, verdadero sistema antiguo. Es el que mejores géneros tiene y vende más barato. Usted será un convencido, si antes de hacer sus compras visita esta casa. Precio fijo.
CORRIÑO, 30.—BAJO LOS SOPORTALES.

Pastos de primavera para vacas y ovejas.
Los Sres. Hijos de V. Angoso arriendan un cuarto de Casablanca para vacas, y en Villoria de Buenamadre pastos para 2.000 ovejas.

GRAN HOTEL Y RESTAURANT
PASAJE
SE SIRVEN BANQUETES, BODAS Y LUNCHS.
Restaurant.—El comedor más amplio. Calefacción.—Cubiertos a la carta con extensa y variada lista de platos. Langosta diaria.—Se sirven cubiertos y raciones a domicilio.—Precios especiales. Propietario: GREGORIO BARRAGAN
RESTAURANT PASAJE

Ampollas «Omega»
CONCURSO INFANTIL DE
El Adelantado
VOTO
para ser adjudicado a
la fotografía núm. _____

NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

El Directorio no celebró ayer consejo.

En la celebración del cincuentenario de El Sitio de Bilbao, Primo de Rivera pronuncia un importante discurso.

El Juzgado ha terminado el sumario del suceso del exprés habiendo pasado a capitania general. El martes será el consejo de guerra.

NOTICIAS DE MADRID

¿Electrificación de los ferrocarriles españoles?

Madrid.—Se asegura que una importante casa norteamericana de construcciones está trabajando en los proyectos de electrificación de los ferrocarriles españoles, incluso los vascongadas.

Parece ser que por las compañías del Norte y Mediodía está acordado repartir un dividendo tan crecido como el del año anterior, es decir: de 24 Integras en la del Norte y 22 Integras en la del Mediodía.

La esposa de M. Taff.

Madrid.—La esposa del exministro norteamericano, Mr. Taff, se propone celebrar una excursión por las provincias del Norte.

Visitará Avila, Valladolid, Burgos, Pamplona y San Sebastián, desde donde se dirigirá a París, embarcando después para los Estados Unidos.

La estancia de M. Thomas en Madrid.

Madrid.—El exministro francés M. Albert Thomas estuvo hoy en la Casa del Pueblo, donde fué recibido por representantes de la Unión General de Trabajadores, el partido socialista y las directivas de todas las asociaciones obreras.

Visitó las diversas dependencias de la Casa del Pueblo, haciendo grandes elogios de su organización. A continuación se dirigió al domicilio de Pablo Iglesias, con quien tuvo una entrevista muy cariñosa.

A última hora estuvo en la redacción de *El Socialista*, donde fué recibido por los redactores.

Una conferencia de Albert Thomas.

Madrid.—Con asistencia de numerosos publicistas, políticos y personalidades de las ciencias sociales y políticas, dijo hoy su anunciada conferencia el exministro francés, M. Albert Thomas.

Comenzó diciendo que estaba agradecidísimo de la acogida que le habían dispensado en Madrid.

A continuación hace historia de las organizaciones obreras internacionales.

Evoca el pasado de España ensalzándola, recordando su visita a Toledo.

Refirió cose a la política exterior de España, dice que no se la considera aislada de la política europea, calificando esto de un gran error, pues por el interés y acierto que España ha demostrado en su actuación en la Sociedad de las Naciones, no merece este aislamiento.

Estudia el progreso social de los países europeos y dice que España

ha sufrido rudas experiencias de los problemas sociales, por lo que en este sentido está a la cabeza de muchas naciones.

Al terminar su brillante disertación, Albert Thomas fué muy aplaudido.

Segunda Asamblea de químicos bacteriológicos.

Madrid.—El lunes, en la Academia de Medicina, comenzará la segunda asamblea de químicos bacteriológicos.

Un banquete.

Madrid.—Los alumnos de sexto curso de la Facultad de Medicina de San Carlos, ofrecerán, mañana, a sus catedráticos, un banquete, para celebrar la terminación de la carrera.

Movimiento revolucionario en la isla de Cuba.

Madrid.—En la legación de Cuba en Madrid se ha recibido un telegrama del ministro de Negocios Extranjeros en aquella república, dando cuenta del movimiento revolucionario ocurrido en la provincia de Santa Clara.

Dice el telegrama que para facilitar una información exacta de lo ocurrido, comunica a la legación haberse registrado en la provincia de Santa Clara un movimiento sedicioso promovido por unos 100 hombres.

Las fuerzas del Estado han tenido pequeños encuentros con los revolucionarios.

Se han registrado varias presentaciones de rebeldes, acatando las condiciones que para ello se necesitan. En el resto de la isla, sin novedad.

El Directorio no celebró consejo.

Madrid.—Con motivo de la festividad del día, no acudieron a la Presidencia los altos funcionarios de este departamento.

Tampoco acudieron los generales del Directorio, no celebrándose consejo.

El encargado del despacho de la prensa, señor Rico, recibió a los periodistas y les dijo que la tranquilidad era absoluta en toda España.

MAS DEL SUCESO DEL EXPRESO DE ANDALUCIA

Sumario terminado.

Madrid.—El Juzgado ha terminado, después de la declaración de Grande, el sumario, que ha sido trasladado a última hora de la tarde a Capitanía general.

En cuanto al estado de ánimo de los presos, ha variado poco, aunque el decaimiento de Navarrete se acentúa visiblemente.

Antonia Sánchez dice que no está apurada por la suerte que puede co-

rrer ella, sino por lo que le puede ocurrir a su hermano.

Piqueras quiere aparentar una tranquilidad que está muy lejos de sentir.

Desde que se dió orden ayer de ser levantada la incomunicación, sólo han acudido a visitar a Carmen Atienza y Antonia Sánchez Molina.

Los demás procesados no han recibido visita alguna de sus familias, que es a quien está permitido recibir.

Navarrete tenía asegurada la vida.

Parece ser que el procesado Sánchez Navarrete tenía asegurada la vida en una importante sociedad de seguros que tiene instaladas sus oficinas en la calle de Alcalá.

Sobre este asunto el Juzgado se ha proporcionado los datos necesarios y determinará lo que proceda hacer en ello.

Navarrete, que padecía dos hernias, ha pedido un aparato ortopédico a su casa.

Una disposición de la Dirección de Seguridad.

Para facilitar la acción de la Policía, la Dirección de Seguridad ha dictado una disposición, mediante la cual los serenos y porteros ejercerán una labor de vigilancia sobre los vecinos a quienes prestan sus servicios.

El cincuentenario de El Sitio

Discurso del Sr. Primo de Rivera.

Bilbao.—Se ha celebrado con toda solemnidad el cincuentenario de El Sitio.

El alcalde descubrió la lápida, concurriendo a este acto las autoridades.

A continuación, el presidente del Directorio, general Primo de Rivera, impuso las medallas a los supervivientes de El Sitio.

Asistieron a este acto los monárquicos pertenecientes a esta sociedad, absteniéndose de ir los republicanos.

Numeroso gentío presenció el desfile de la comitiva.

El alcalde, en el cementerio, pronunció un elocuente discurso, dedicando sentidas frases de elogio a las víctimas del hecho que conmemoraba.

Habla después el vicepresidente de la sociedad El Sitio, don Vicente Sebastián, quien pide el perdón de don Miguel de Unamuno, presidente honorario de la sociedad, en cuyo nombre habla.

Don Ricardo Arana, también de la misma sociedad, hace idéntico ruego y el presidente de la Diputación don Ceferino Díaz, el presidente del círculo conservador don Rafael Muñoz y otros varios, se expresan en tonos elevados, ensalzando la memoria de los héroes de El Sitio, que supieron morir por la libertad.

Primo de Rivera, contesta manifestando su satisfacción por la forma elevada y patriótica en que se han producido todos los oradores, satisfacción que ha de ser mucho mayor si se tiene en cuenta que él es hijo de uno de los héroes cuya memoria se ha ensalzado.

También como ellos—dice Primo de Rivera—nosotros nos hemos sacrificado en bien de la libertad. Hemos venido a curarla de los graves males que la amenazaban, y nosotros al devolverla sana, la devolvemos para que haga uso de ella todos los españoles sin excepción, por ser Bilbao la patria de la libertad y por ser el mejor florón que adorna la corona de España, es por lo que yo siento por este pueblo amor sin límites.

Recorrió la indicación que se me ha hecho en favor del perdón de Unamuno.

Su actuación en cátedra merece todos los respetos y las mayores consideraciones, pero hay que consignar que se ha hecho acreedor al castigo que se le ha impuesto por que, conociendo a don Miguel de Unamuno, no se podía menos de castigar las extravagancias que todos vosotros conocéis. Unamuno ha sido castigado por los artículos que ha publicado en América, en los que no solamente ha criticado dura e injustamente la actuación de los Gobiernos, sino porque ha atacado a la realeza.

Y no es más liberal—añade—que todos los Gobiernos que se llaman liberales, el Gobierno, que retienen en sus manos todos los resortes del poder, viene a congregarse al pueblo para darle cuenta de sus propios actos? Seguidamente la comitiva se dirigió a la Basílica de Santiago, donde se entonó un *Te Deum* en acción de gracias.

Después se dirigieron al Ayuntamiento, donde, con asistencia de todas las personalidades de Bilbao, se celebró una plaza en el salón de actos, como testimonio de homenaje a la heroica mujer bilbaína, que supo, con abnegación sin límites, compartir, con los hombres, los rudos trabajos de El Sitio.

Después se dirigieron al Ayuntamiento, donde, con asistencia de todas las personalidades de Bilbao, se celebró una plaza en el salón de actos, como testimonio de homenaje a la heroica mujer bilbaína, que supo, con abnegación sin límites, compartir, con los hombres, los rudos trabajos de El Sitio.

Más tarde, Primo de Rivera asis-

tió al banquete que las autoridades todas de Bilbao han organizado en su honor.

El alcalde de la ciudad ofreció el banquete, diciendo que Bilbao tenía una deuda de gratitud contraída con el Directorio, que quedaba saldada con aquel acto.

Se ocupa después de asuntos locales, pidiendo la ayuda del Gobierno para llevar a cabo obras que a Bilbao interesan, tales como la construcción de un edificio para establecer en él todas las oficinas públicas, las obras del puerto y algunas otras.

Primo de Rivera contesta al discurso del alcalde, agradeciendo a Bilbao el honor que le hace con este banquete que su alcalde acaba de dedicarle.

Dice que recoge con todo cariño las indicaciones hechas por éste y que las tendrá muy presente para, en el caso de que la disponibilidad en el presupuesto lo permitan atenderlas con predilección.

Después del banquete, tuvo lugar en la sociedad El Sitio, un café en honor de Primo de Rivera, al que asistieron todas las personalidades que habían concurrido a los actos anteriores, y terminado éste, la comitiva se dirigió a la plaza de toros a presenciar la corrida anunciada.

La corrida.

Se lidiaron toros de Tabernero, que fueron bravos.

Chicuelo, en su primero, toreó bien de capa, haciendo una faena lucida. Con la muleta entró a matar, alcanzando dos estocadas y descabelló al primer intento.

En el cuarto hace una faena aceptable. Con la muleta estuvo regular y con el pinchó cobra una estocada alta, que basta. Ovación.

Leñate, en su primero, hace una faena mala. Con la muleta, nada de particular. Y con el estoque da cuatro pinchazos y tres descabellos. Pitos.

En el quinto, el picador Gallego pica en los bajos, dando esto lugar a una formidable bronca.

Marcial hace una faena mala, para cuatro pinchazos y dos descabellos. Pitos.

Algabeño, en su primero, hace una faena valiente, que le vale los aplausos del público, terminando con una estocada alta, que basta. Ovación.

En su segundo, sexto de la tarde, Algabeño toreó de capa admirablemente. Con la muleta hace una faena de cerca y valiente, pero, algo deslucida, porque el toro está quedado. Con el estoque alcanza una estocada, que basta. Ovación.

NOTICIAS DE BARCELONA

Detenciones.

Barcelona.—Ha sido detenida por la Policía, María Paramor y su esposo, por vender cocaína y otros productos tóxicos.

El gobernador prohíbe una conferencia.

El gobernador ha dado cuenta a los periodistas de haber sido prohibida la conferencia que el catedrático Banus Taberner pretendía dar sobre la *Evolución de la historia de Cataluña*.

Cierre de cabarets.

La Policía ha ordenado el cierre definitivo de varios cabarets, por haber faltado sus dueños a las órdenes que tienen recibidas de la primera autoridad sobre horas de apertura y cierre.

Otra detención.

Ha sido detenido un súbdito ale-

mán, por considerarse autor del rapto de una mujer, llamada Rosa Superdia.

Con éste son seis los raptos que se cree ha cometido el detenido.

Fiesta comentada.

Se ha comentado vivamente lo hecho por los empleados municipales con motivo de las fiestas del 1 y 2 de Mayo.

El primero de esos días no han entrado al trabajo en las oficinas del Ayuntamiento los empleados del mismo, y en cambio ayer, fiesta nacional, han trabajado las horas reglamentarias.

Interrogado el alcalde sobre esto, ha explicado tal hecho diciendo que según acuerdo del Ayuntamiento, tomado en el año 1914, acuerdo que se tomó a propuesta de los empleados, se habla convenido con éstos trabajarán el día 2, y no el día 1.

Visita al alcalde.

A su regreso de la visita que ha hecho a la exposición industrial de Milán, la comisión que la exposición de Barcelona envió, el presidente de la misma Juan Vilaró, dió cuenta al alcalde de las impresiones recogidas en dicha feria, que deben tenerse en cuenta para la exposición que ha de celebrarse en Barcelona.

RIVERA

Ampollas «Omega»

Importante sociedad

necesita viajante con sueldo y comisión para provincias Salamanca y Zamora, trabajando afeito a Delegación Salamanca, preferencia personas que conozcan ramo aceites auto-móviles y lubricantes. Presentarse a diez a doce, «Agencia Excelso», Doctor Riesco, 21. 3-3

Corresponsales

bien introducidos en la venta de novelas por entregas y librería en general se desean en todas las poblaciones. Grandes comisiones. Editorial Núñez Sampedro, S. A. Apartado 63, Madrid. 3-3

Traspaso

del Salón Billares, Zamora, 24, por defunción de uno de sus dueños. Informes Parador de los Caballeros, Antonio Ramirez Bravo. 3-3

Venta de casa.

Se vende la señalada con el número 10, de la calle de Vera-Cruz 1.^ª (frente a San Millán), del precio y condiciones, informarán en la misma. 15-15

Espigadero.

Se arrienda el de Espino de la Orba para 1.800 cabezas que no sean churras. Para tratar, con la Junta del gremio de dicho pueblo.—El presidente, Tomás Garcia. 8-3

Huéspedes.

En casa sería se desean dos o tres personas estables. Informarán, Meléndez, número 18, 1.^ª, izquierda. 15-15

Se vende,

en inmejorables condiciones, por no ser necesario a su dueño, una moto seminueva, con sidecar, marca «Excelso», de 7,15. Darán razón escribiendo a su dueño, Manuel Portilla, carterero de Tamames o pedir informes a Emeterio Duarte, Cuesta de Sancti-Spiritus, número 18.—Salamanca. 15-13

Se arriendan

los pastos de espigadero y hejadero de San Miguel de la Ribera (Zamora). Para tratar, en dicho pueblo. 8-7

200 corderos,

se venden en Lumbrales. Para tratar, con don Luis Francia, en dicho pueblo. 5-3

Locales.

Se arriendan muy amplios en la calle de Pollo Martín y Ronda de Labradores, a propósito para cualquier industria. Informará D. Agustín Sánchez, Sánchez Ruano, 15, o comercio de panes de Hijo de Senén Martín, Plaza Mayor, número 13.

TEATRO BRETON : EMPRESA MENDEZ :

Compañía LORETO - CHICOTE.
Hoy, a las SIETE y DIEZ Y MEDIA

La comedia en un acto y en verso, original de don Miguel Echegaray,

LOS DEMONIOS EN EL CUERPO

y REESTRENO de la zarzuela en un acto y cuatro cuadros, letra de Amiches y García Álvarez, música del maestro Serrano,

ALMA DE DIOS

MAÑANA, despedida de la compañía. LUNES.—La comedia de Muñoz Seca, **LOS CHATOS.**

OBSEQUIO
DE LA
Sociedad Nestlé

Contra entrega de 25 etiquetas blancas, de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada Nestlé, se regalará una preciosa muñequita.

Las etiquetas, deberán enviarse como impresos a la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto.

NOTICIAS DE BARCELONA

Detenciones.

Barcelona.—Ha sido detenida por la Policía, María Paramor y su esposo, por vender cocaína y otros productos tóxicos.

El gobernador prohíbe una conferencia.

El gobernador ha dado cuenta a los periodistas de haber sido prohibida la conferencia que el catedrático Banus Taberner pretendía dar sobre la *Evolución de la historia de Cataluña*.

Cierre de cabarets.

La Policía ha ordenado el cierre definitivo de varios cabarets, por haber faltado sus dueños a las órdenes que tienen recibidas de la primera autoridad sobre horas de apertura y cierre.

Otra detención.

Ha sido detenido un súbdito ale-

GRAN FORNOS

:CONCIERTOS DIARIOS:
por la renombrada orquesta «ALHAMBRA»

De once y media a una. De cinco y media a siete y media. De nueve y media a once y media.

Esta orquesta—lo mejor en su género—, está constituida exclusivamente de valiosísimos elementos de la Sinfónica y Filarmónica, de Madrid.

CAFE RESTAURANT
NOVELTY

Menú variado.—Langostas Claras, Café exprés, Chocolate con Caramelo y churros. Todos los días **Grandes conciertos musicales de cinco y media a siete y media y de diez a doce.**

Teléfono 114.

La Fama
AVENIDA CANALS, 21.
Teléfono 227.

Grandes almacenes de carbones minerales y vegetales, coke, brezo y cisco. La casa que mejor género vende y más barato.

Comprando en esta casa diez sacos carbón o cisco, se regala un par medias gran fantasía para señora.

TEATRO LICEO — HOY, SABADO

¡¡MAGNO ACONTECIMIENTO ARTISTICO Y CINEMATOGRAFICO!! ¡PROGRAMA SENSACIONAL!!

EL MEJOR Y MAS EXTRAORDINARIO DEL AÑO 1924

ESTRENO de la primera jornada de la soberbia producción, que por su grandiosidad ha conseguido el sobrenombre de **LA OCTAVA MARAVILLA CINEMATOGRAFICA**

EL CASTIGO DEL CIELO O SODOMA Y GOMORRA

Esta película, que produjo la ruina de la casa editora por su excesivo coste, que se elevó a **pesetas 12.000.000!!** es un estudio comparativo entre los tiempos modernos y la época bíblica. No se ha visto ni se verá cosa igual. Como final del espectáculo actuarán **Los Mary Luie**, presentando un programa completamente nuevo.

ULTIMA HORA

Madrid 3 (3 madrugada). MAS NOTICIAS DE MADRID Banquete mo'quidista. Madrid.—Se ha redactado un documento que firman exdiputados y senadores amigos de don Melquiades Alvarez, con objeto de celebrar un banquete el 25 del mes actual o el día 1.º de Junio.

La causa contra Berenguer. Madrid.—Según informes y noticias autorizadas, el proceso instruido contra el general Berenguer, por el derribamiento de la comandancia de Melilla, y en el que está incluido también el procesamiento del general Navarro, se celebrará el día 26 de Junio, durante ocho sesiones.

Estreno en Eslava. Madrid.—En el coliseo del Pasadizo de San Ginés se ha estrenado un aparte de sainete titulado Agua bendita.

Conciertos por radiofonía. Madrid.—El radio de Madrid ha anunciado que desde el día 5 podrán oírse conciertos por radiofonía en toda España.

La estancia en Bilbao del general Primo de Rivera. Madrid.—El presidente del Directorio militar, señor marqués de Estella, ha dirigido un telegrama oficial al presidente interino, señor conde de Mizag, referente a su estancia en Bilbao.

Está fechado el 2 de Mayo de 1924 y expedido a las 11.30. En él dice el general Primo de Rivera que lo mismo en Bilbao que en los pueblos que ha visitado esta tarde y en cuantas ocasiones ha habido a su regreso a Bilbao, la ciudad ha tributado sinceras manifestaciones de afecto al Gobierno.

Dice que hoy asistirá a las fiestas tradicionales, reinando un ambiente de cordialidad. También manifiesta el general Primo de Rivera que se halla satisfechísimo de la actividad de la vida fabril de Bilbao y de su engrandecimiento constante, como asimismo de la labor que realiza la Diputación y el Ayuntamiento.

Anuncia que visitará las fábricas y que el domingo asistirá a la entrega de la bandera al regimiento de Garelano. Termina el general Primo de Rivera el despacho telegráfico rogando al conde de Magaz que exprese a Su Majestad el Rey su respetuoso

carino, haciéndolo extensivo a los compañeros del Directorio. Más del suceso del expreso. El sumario del doble crimen. Madrid.—El comandante señor Hernández Rodas ha recibido a los periodistas en la Capitanía general, diciéndoles que no se había levantado la incomunicación a los procesados, como afirma un periódico, sin duda por mala interpretación o error del texto de la Real orden referente al régimen de la cárcel Modelo.

Desde luego—añadió—el sumario está terminado, y no ha entrado aún en la Capitanía general, por lo que se duda el juez instructor está ultimando los detalles de las diligencias sumariales. Se espera que mañana el sumario entrará muy temprano en la Capitanía general, pasando seguidamente al auditor.

Detenidos en libertad. Los detenidos en Ciudad Real, después de prestar declaración, han sido puestos en libertad, quedando a disposición de la autoridad militar para declarar en el curso del Consejo de Guerra.

OTRAS NOTICIAS Un terremoto. Toledo.—Los aparatos sismográficos han acusado un terremoto, siendo su centro epicentral de 8.560 kilómetros.

Regreso de los cadetes. Toledo.—Han regresado a esta capital los alumnos de la Academia de Infantería, que han permanecido unos días en el campamento de Aljares practicando.

Llegada de los estudiantes alemanes. Cádiz.—Procedente de Canarias, han llegado a esta capital los estudiantes alemanes, dando un concierto en el teatro Principal con instrumentos de cuerda.

En honor de Guimera. Tenerife.—A las once de la mañana y con gran brillantez se ha verificado el acto de descubrir una lá

pida en honor del ilustre literato don Angel Guimera, en la casa en que nació. Asistieron las autoridades y numeroso público. La comitiva oficial fué presidida por el Ayuntamiento.

LA CAMPAÑA DE AFRICA Inspección militar. Melilla.—El general Fernández Pérez, desde el campamento de Dar Drius se ha trasladado al de Dar Quebdani en visita de inspección.

Accidente de aviación. Melilla.—En el accidente de aviación acaecido en Dar Quebdani, han resultado gravemente heridos el paisano José Jurado y el cabo de la mehalia chorifiana Dris Doncat.

ACTO REPROBABLE Siendo cierto que Juan Valle de Jesús, el día 4 de Diciembre último trató de abusar violentamente de la joven Juana Sánchez H. Igado, al sitio de La Regadera, en término de Milano, lo mismo sosteniendo relaciones amorosas con ella, que sin tenerlas, y aunque no lo consiguiera, el acto siempre sería reprobable y como tal debía ser castigado.

Fiesta Salesiana. Los alumnos salesianos celebraron, con gran solemnidad, la fiesta onomástica de su culto director, don Felipe Alcántara.

El juicio quedó terminado para que el tribunal dicte sentencia.

Tenemos noticias de que el tribunal ha resuelto el asunto anterior, absolviendo al acusado Juan Valle de Jesús, y hoy será puesto en libertad. El Licenciado Salvadora.

Los estudiantes católicos. Regamos a nuestros amigos que asistieron a la velada del Liceo, y que nos prometieron un donativo para los fines benéficos de la misma, que nos lo remitan a la mayor brevedad, para poder cerrar la suscripción.—La comisión de la Federación de E. C.

El consejo de guerra de hoy. La orden de la plaza del día 1.º dispone que, para cumplimentar lo ordenado por la autoridad judicial de la región, hoy se verifique en el cuartel de Anaya el consejo de guerra que contra el paisano Miguel Lozano Ferrández, se sigue por el supuesto delito de injurias al Ejército, y que tuvo que suspenderse el pasado día 26, bajo la presidencia del teniente coronel don José Servia y constituido por los siguientes vocales:

Suplentes: don Benigno González y don Juan Martín. Vocal ponente, teniente auditor de segunda, don Pedro Fernández.

Fiesta Salesiana. Los alumnos salesianos celebraron, con gran solemnidad, la fiesta onomástica de su culto director, don Felipe Alcántara.

El juicio quedó terminado para que el tribunal dicte sentencia.

para festejar en el día de su santo al director. El programa para la misma fué: 1.º Ofrecimiento. 2.º Cariño infantil. 3.º Felicitación. 4.º La representación del Detective Man Theklum. 5.º Dos palabras del señor Director.

Entre los anteriores números se proyectó una bonita cinta cinematográfica. El hermoso salón de actos del Colegio de María Auxiliadora estaba totalmente ocupado por las familias de los colegiales, las que fueron invitadas.

Ampollas «Omega» Los teatros. De las funciones celebradas estos últimos días, descuella el estreno de Las flechas de oro, que es una preciosa revista, que la compañía Loreto-Chicote presenta con todo lujo.

TEATRO BRETON LOS CHATOS ESTRENO EL LUNES NOTICIAS Hemos recibido el número 440 de la revista médica de Valladolid titulada El Eco Médico Quirúrgico.

NOTICIAS Hemos recibido el número 440 de la revista médica de Valladolid titulada El Eco Médico Quirúrgico.

lá, tan conocida del público en España por haber tenido instalado en sus pisos bajos el antiguo café de Fornos, sustituido en la actualidad por otro, que ha tenido el buen acuerdo de conservar el primitivo nombre.

UN AUXILIAR PRECIOSO DE LOS DISPEPTICOS

Si desearis un alivio seguro y rápido contra los dolores de estómago causados por la dispepsia, la gastritis, la indigestión, la fermentación de los alimentos, la acidez, tomad media cucharadita de Magnesia Bismarada después de las comidas o tan pronto como el malestar se deje sentir. La Magnesia Bismarada obra inmediatamente y es absolutamente inofensiva permitiendo a los más inveterados dispepticos que tomen sus comidas sin temor a los dolores ni malestar digestivos.

Mañana, domingo, de diez de la noche a una de la madrugada, tendrá lugar un baile en el Recreo Salmantino, a beneficio del laboratorio y honrado obrero cantero Santiago Gallo Espías, que, para hacer frente a una larga convalecencia de resultados de una operación quirúrgica, varios amigos han organizado ese baile para allegar recursos para poder atender a su delicado estado de salud.

Boja de Ahorros y Monte de Piedad DE SALAMANCA El domingo, 4 de los corrientes y hora de las diez de su mañana, tendrá lugar en la Sala de Ventas de esta Institución, calle de Santa Isabel, núm. 2, la venta en pública subasta de los lotes de ropas y alhajas vendidos y no renovados por los interesados.

DR. V. GAITE Profesor auxiliar de la Facultad de Medicina. Ha trasladado su consulta a la calle de DOCTOR RIESCO, 57

MATIAS LUDEÑA Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal, Salamanca.

DR. GÓMEZ DÍEZ OCUalista Dr. Riesco, 38, principal izquierda. Consulta de once a una. ml y s

DR. PEÑA Especialista en enfermedades urinarias. Análisis de orina y demás análisis clínicos. Consulta de once a una y de cinco a siete. Avenida de Birat, 49, duplicado. ml y s

DOCTORES ALONSO Y SALCEDO OCUlistas Consulta de diez a doce. Libertad, núm. 9.—Salamanca

Isidoro Juárez Iglesias MEDICINA GENERAL Peña 2, núm. 35.

DOCTOR EMILIO FIRMAT ENFERMEADES DE LA INFANCIA Plaza Mayor, 35, segundo. ml y

Mañana, domingo, será la fiesta mensual de las Hijas de María, en la Clerical; la misa de comunión a las ocho, hora oficial, y el acto de la tarde, a las ocho.

Mañana, domingo, será la fiesta mensual de las Hijas de María, en la Clerical; la misa de comunión a las ocho, hora oficial, y el acto de la tarde, a las ocho.

El mismo día, a las doce de la mañana, habrá imposición de medallas a las nuevas aspirantes, debiendo presentarse éstas en la residencia de los padres Juevitans, un cuarto de hora antes, para recibir instrucciones.—La secretaria,

¿QUIERE AUMENTAR SUS VENTAS? LO LOGRARÁ reformando su establecimiento y aplicando los nuevos sistemas de CIERRES METALICOS ondulados tubulares, ballesta, etc. Solicite y recibirá GRATIS el catalogo con dibujos de fachadas.

BAZAR COLON Plaza de la Libertad, 11 SALAMANCA NOTA DE PRECIOS de algunos artículos para la presente temporada:

Table with columns for clothing items and prices. Trajes de caballero desde 35 a 100 pesetas. Pantalones pana hombre desde 9 a 20 pesetas.

ALFOMBRAS (precio especial de esta casa) a TRES pesetas. Gran surtido en trajes para niño en todas clases. Precios sin igual en ropa blanca, calzado y género de punto.

Balneario y estación climatoterápica. DE BOÑAR (LEON) Las aguas más nitrogenadas de España. Las más indicadas para todas las afecciones del aparato respiratorio y digestivo.

CASA CALVO Para la primavera llegó inmenso surtido en trajes para niños, de confección esmeradísima y precios como nadie. Tejidos sin aumento de precio por la subida actual, hasta concluir la existencia anterior.

SOMBREROS DE PAJA DESDE 3 PESETAS A 15, ENCONTRARA UN INMENSO SURTIDO EN LA SOMBRERERIA DE LA CALLE DE ZAMORA, 1 Y 3.

Sulfato de cobre 98/99 por 100 de pureza garantizada marca PEÑARROYA. Azufre molido tamizado extrafino. Azufre sublimado, flor 1.º, de la Compañía Azufrera del Noroeste de España.

Compagnie Gie. Transatlantique. Servicio extra-rápido directo de La Coruña para la Habana y Méjico. Vapor CUBA 6 de Mayo, pesetas 424 35 para la Habana; 464 60 a Méjico.

Compagnie Gie. Transatlantique. Vapor ESPAGNE, 23 de Mayo, pesetas 424 35 para la Habana; 464 60 para Méjico.

ULTRAMARINOS CARMEL NUEVA 6. Nos hemos informado por nuestro buen amigo don José Crego, delegado del Banco Vitalicio en esta, de que la Compañía de Seguros Banco Vitalicio de España, ha adquirido recientemente la casa número 25 de la calle de Alca

Se pide el perdón del confinamiento del señor Uamuno. Nuevos detalles del suceso del exprés de Andalucía. En 4.ª y 5.ª: Nuestras conferencias telefónicas.

LA VIDA EN BEJAR

Unas horas. La fiesta del Trabajo. Prólogo.

De regreso del Congreso Nacional de Educación Católica, que se ha celebrado en Madrid, estuvo ayer unas horas en esta ciudad, el R. P. Miguel Casón Pablos, S. J., marchando enseguida a Fuentes de Béjar, para abrazar a su señor hermano don Leandro que ya se halla mejorado de la grave enfermedad que ha padecido y, después, terminará su viaje a Comillas donde tiene la residencia.

Hoy han celebrado los obreros su fiesta del 1.º de Mayo, titulada del Trabajo a la que se han asociado el comercio y la industria cerrando sus establecimientos.

Excepto la manifestación, con las banderas de sus sociedades, y los discursos que se pronunciaron pacíficamente en la Corredera, en lo demás se ha visto demostrada la unión de los obreros, y en su nombre, las Juntas centrales de construcción y Federación textil, han presentado al señor alcalde las peticiones siguientes, para que las transmita al Gobierno de S. M.:

Primera. Reclamar del Gobierno la inmediata normalidad constitucional.
 Segunda. Pronto término de la guerra de Marruecos.
 Tercera. Que se hagan efectivas las responsabilidades, militares y civiles, derivadas de la intervención en la guerra de Marruecos.

Cuarta. Amplia amnistía para todos los presos o procesados por delitos políticos o sociales.
 Quinta. Que se adopten las medidas necesarias que tiendan a resolver la crisis del trabajo y la carestía de la vida.

Sexta. Que se promulgue una ley de control sindical en las industrias.

Séptima. Afirmar que la aspiración de la clase trabajadora es socializar los medios de producción y de cambio; y Octava. Que la Sociedad de Naciones se democratice, según propone la Federación Sindical de Amsterdam.

Esta tarde han subido al Castañar muchos obreros y sus familias para disfrutar en aquel ameno sitio, en donde la música que dirige don Gonzalo Martín ha ejecutado diferentes composicio-

PIANOS

Gran surtido de pianos, pianolas y pianos eléctricos, de las marcas más selectas y garantizados los desperfectos que le pueda ocurrir durante cinco años.—Pianos de manubrio y armonius.—Reparaciones, afinaciones y alquileres.—Acordeones, instrumentos de cuerda y accesorios.—Música impresa y Rollos de pianolas.

Casa De-Bernardi
 PEREZ PUJOL, 5 y 7, SALAMANCA

nes, sin que halla ocurrido nada desagradable.

Este año predicará los tres sermones en las fiestas del Octavario del Corpus, que celebra siempre con gran solemnidad la abadía del Santísimo Sacramento, el M. I. señor don Augusto Quiroga Mondelo, magistral de la Catedral de Plasencia, siendo mayor domo don Felipe Gómez Monibas, notario de esta ciudad.

F. Antigua.

Béjar, 1.º de Mayo de 1924.

LA PROPAGACION DE LA FE

Se avisa a todos los asociados, que hoy sábado, 3 de Mayo, se celebrará la fiesta anual de la Santa Cruz, fecha de la fundación de la Odra de la Propagación de la Fe.

A las ocho de la mañana (hora oficial) y en el altar de San Francisco Javier, de la iglesia de padres Jesuitas, será la misa de comunión general, que dirá el muy ilustre doctor don Cafarino Andrés, gobernador eclesiástico.

Por la tarde, a las cuatro y media (hora oficial), será la junta general en el salón de la residencia de los padres Jesuitas.

LA VIDA EN LEDESMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

El Ayuntamiento de esta villa, impulsado de los mismos nobilísimos sentimientos en que se basa la campaña que en esta ciudad se ha emprendido en pro del indulto del desgraciado rey del crimen de Martín de Yeltes, José Manuel Sánchez Colmenero, acordó en una de sus últimas sesiones telegrafiar, como lo hizo, pidiendo clemencia para aquel, al excelentísimo señor Presidente del Directorio militar y a la mayor domo mayor de Palacio. Por ésta se contestó al siguiente día, participando a la Alcaldía que de orden de Su Majestad había trasladado la petición al Directorio, a los efectos oportunos.

Hacemos votos, como los hace hoy toda la provincia, porque el desgraciado Colmenero obtenga el indulto y evite un día de luto a Salamanca.

Se celebró la piadosa festividad de llevar procesionalmente la sagrada comunión a los presos en esta cárcel y a los enfermos y acogidos en el hospital de San José, de esta villa, concurriendo las autoridades y cofradías y numerosos fieles, con asistencia de la banda municipal de música, que ejecutó bonitas marchas religiosas.

Se han celebrado también, con la pompa y regocijo acostumbrados, las tradicionales jiras campestres del lunes y el martes de agua, reinando la más franca y sana alegría y corriendo abundantemente el peleón, a pesar de lo cual no se ha registrado incidente alguno desagradable.

Uno de los días de nuestra tradición y concurridísima feria de la Ascensión, que tendrá lugar los días del 29 de Mayo al 1.º de Junio, se celebrará, en la sala Consistorial de esta villa, una subasta pública para enajenar cuenta y sus grandes tarolas que aún existen, de las destinadas al antiguo alumbrado público por petróleo, de esta ciudad, y otros tantos soportes de hierro para la colocación de aquellas, que muy bien pudieran utilizarse en el alumbrado de algunos pueblos a los que no haya llegado aún alguna línea o tendido eléctrico.

También el próximo domingo, 4 de Mayo, tendrá lugar en el café Mercantil la subasta anunciada por la sociedad constructora de la plaza de toros de esta villa para contratar el ganado necesario (novillos y vacas), para las corridas populares que han de celebrarse el domingo y lunes siguientes a la festividad del Corpus.

También nos dicen que la Junta directiva de dicha sociedad se propone contratar un novillero de los que en la actual temporada vienen empujando, a fin de que dichos festejos revistan extraordinaria brillantez en el corriente año, sacándolos de los moldes de los años anteriores.

Con tal innovación, el éxito está descotado, toda vez que sin tantos atractivos, la concurrencia a estas corridas ha sido siempre grandísima, a lo que también ha de contribuir no poco la circunstancia de que lo mismo durante los días de la feria de la Ascensión, que los del Corpus actuará, según se asegura, una buena compañía de verso en el teatro de la Palma.

Se ha posesionado de una de las escuelas nacionales de niños de esta villa, para la que recientemente fué nombrado, el joven maestro don Luis Juárez Martín, a quien damos la más cordial bienvenida, y ha cesado en el desempeño de la misma, con carácter interino, don Santiago Rincón, cuya gestión, durante los cinco meses y medio que la ha desempeñado, ha sido objeto de favorables comentarios.

Regresó de Bilbao, donde ha pasado unos días al lado de su hijo, el oficial de Correos don Alberto Paz, el teniente jefe de línea de la Guardia civil de esta villa, don Francisco Paz. Sea bien venido.

Ledesma y Mayo 1924.—El corresponsal.

COMISION MIXTA DE RECLUTAMIENTO

JUICIOS DE EXENCIONES

He aquí los juicios de exenciones dictaminados ayer:
 Aldeatejada.—Exceptuados, Elpidio Sánchez Marcos y Antonio Mateos; excluido temporal, Agustín Lucas García; soldados; Miguel Quintana Lorenzo y Juan Escribano López.
 Cillada de Valduciel.—Exceptuado, Miguel García García; excluido total, Pascual Fraile; exceptuados tempora-

Lisardo Riesco Pedraz. Tiburcio Polo Escribano, Isidoro García García y Jerónimo Luengo Rodríguez.

Carabajosa de Armuña.—Exceptuado temporal, Manuel Valle Hernández; soldado, Toribio Herrera Manjón.

Arceobiano.—Exceptuado temporal, Manuel de Vega Alonso; exceptuados, Manuel Borrego Meonero y Julián Santos Garrote; excluido total, Avelino Hernández; prófugo, Jerónimo Gutiérrez García.

Calvarrasa de Abajo.—Exceptuado, Julián Ponce Hernández; soldado, Manuel Diego Santos y Francisco Díez Rivas; observación, Benito Curto Gudiño.

Arapiles.—Exceptuado, Eusebio Hernández; Hernández; exceptuado temporal, Nemesio Rodríguez Marcos; soldado, Nemesio Rodríguez Marcos; soldado, Fermín Marcos García, Julián Sánchez Sánchez y Gabriel Jiménez García; observación, Pascual Sánchez Rodríguez, y pendiente, Romualdo Marcos Sánchez.

Calvarrasa de Arriba.—Exceptuado temporal, Olegario Tejedor Galindo; excluido total, Batasar Macías López, y prófugo, Rufino Curto Vicente.

TEATRO BRETON

LOS CHATOS

ESTRENO EL LUNES

Nacimientos y defunciones.

Durante las últimas veinticuatro horas, se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Aurelio Mena Iglesias, Ángel Gutiérrez Fraile, Alfonso Hernández Martín, Margarita Rubio Sánchez y Joaquín González Cornejo.

Defunciones: Emiliano Gómez Barbero.

DESDE FUENTESAUÇO

El sábado último por la noche, en uno de los amplios salones del simpático Cele, que bien pudiera titular Restaurant des Gourmets, por ser un hábil cocinero, creador de novísimos platos de paladares sazas, se reunió en un fraternal banquete para despedir al digno juez don Esteban Samaniego, que a petición suya va trasladado a Vitigudiño, los señores Plaza, delegado gubernativo; García, alcalde; Saez, Avilés, Monforte, Fernández, teniente de la Benemerita, Cano, Villalva, García, Domínguez, don José García, Pinglo, Salgado y otros.

En este acto, donde reinó la alegría, estaba, sin embargo, empañado por la pena que a todos nos causaba el ver marchar al amigo bueno, al juez íntegro y al hombre modesto.

No hubo más que un brindis, pues el homenajeado se opuso, y sólo él, muy emocionado, nos dirigió cariñosas palabras de gratitud.
 La reunión se prolongó en agradable algazara hasta bien mediada la noche.

en que todos los comensales acompañamos a Samaniego a su domicilio.

Durante el banquete, se registró una nota altamente simpática y que prueba la benévola y justiciera labor de Samaniego y cómo los pueblos, en su aparente ignorancia, saben apreciarla y medirla. Entre los socios del Círculo Saucano, surgió la idea de ir en masa a estrechar la mano del juez; pero con una delicadeza que es muy digna de agradecer, pues tenían molestias, se nombró una comisión que en nombre de todos le dió las gracias por la obra de justicia que en Fuentesauco había realizado, con sinceras palabras, con esa ruda sinceridad con que se expresan los que empuñan la manera.

Samaniego, según propia confesión, no supo que decían; tal fué su emoción y afectuosamente les tendió la mano.

Acaso tributo a la amistad, pero especialmente a la justicia, estas líneas, dedicadas al amigo y al juez, serán el trasunto del sentir de un pueblo que ve con pena marchar a uno de los funcionarios más probos, íntegros y cultos que han desfilado por este distrito.

Los que nos conocen, saben muy bien que ni yo soy dado al elogio ni él a recibirlo. Es una sana crítica de su obra. Coaste esto para los que, con malevolencia pudieran interpretar estas líneas.

Hay que reconocer que cuando Samaniego vino a Fuentesauco la preponderancia del antiguo caciquismo estaba ya muy mermada, merced a la enérgica labor de alguno de sus predecesores; pero es también justo reconocer que él le dió el golpe de gracia. Algunos disgustos le costó el velar por los fueros de la justicia, pero, al fin, se impuso, y aquellos mismos que le combatieron acabaron por reconocer la bondad de sus fines, la energía de los medios que ponía en práctica para lograrlos, su extraordinaria competencia jurídica y vasta cultura general.

Si bien se examina su labor, su mérito estriba en haber sido un buen pedagogo, en educador de pueblos. Aparte de haber echado sobre todos el raso de la justicia, rindiendo a cada uno según el grado de razón que le asistía en su demanda, tendiendo cariñosamente la mano al humilde que a él acudía, para quien siempre tenía una palabra de consuelo, y mirando con cierta frialdad, sino con desdén, al que, creyéndose fuerte, no en el derecho, sino en la costumbre de mandar, acabó por cerrarle las puertas del juzgado a tal extremo, que en sus tiempos desapareció el tipo del cacique, que llevando del brazo algún caciquillo más rural, electorero sin escrúpulos o amador de profesión, iban al juzgado para que, en amistosa componenda, arreglaran las travesuras que allí llevaban.

Su labor pedagógica fué grande; pues enseñó con hechos a los pueblos del partido que en derechos y deberes todos éramos iguales y que el más amigo suyo era el que más razón tenía. Puso la proa hacia aquellos pueblos más distantes, haciendo polvo en breve tiempo a sus pseudocaciques, y de haber conti-

nuado algún tiempo más al frente del juzgado, los hubiera quedado, como por aquí decimos, hechos una balsa de aceite.

Samaniego tenía fama bien ganada, por cierto, de recto, de justiciero, de trabajador y de hombre de carácter. Le faltaba demostrarnos su cultura, y cuando el señor Delegado organizó las conferencias, él nos regaló, como miel de su propia colmena, una sobre los derechos individuales en donde probó, hasta la saciedad, su profunda y vasta cultura, y hasta cierta aviesa intención; pues al tratar de derecho de petición, recaló que el individuo podía acudir a todas las autoridades en demanda de lo que creyera justo; pero sólo; no del brazo de nadie.

Este es, a grandes rasgos, Samaniego. Bueno, sencillo, justiciero y culto. Tiene madera de hombre grande y será de los que lleguen. Tiene virtudes, talento y amor a la profesión, dejando honda huella de su paso, donde quiera que actúe, y tan acentuada que marca la senda por donde deban seguir los que le sucedan, sino quieren hacer mal papel; por eso yo veo en él el futuro magistrado, andando los años, del más alto tribunal de la nación.

Lo que Fuentesauco pueda perder con su ausencia, Vitigudiño lo gana, pues donde quiera que esté siempre cumplirá con aquellas divinas palabras del sermón de la Montaña: «Bienaventurados los que han hambre y sed de justicia...»

Daniel García.

Ampollas «Omega»

UNA NUEVA REVISTA

“MOCEDAD”

Animados de la más pura y loable intención, unos muchachos van a traer a la vida una revista que sea reflejo de sus espíritus inquietos.

Se han agrupado en torno al profesor de la Universidad, don Emilio Abarcos y con él como experto guía, quieren realizar una labor de sacudimiento de energías dormidas en esta nuestra Salamanca tan indiferente a toda emoción lírica, a todo desahogo espiritual.

«Mocedad» éste será el nombre que, como lema de fuerza y juventud, lleve la revista que va a nacer en el refugio amable al que se acogerán los jóvenes que piensan y sienten; los que creen que la vida es otra cosa que una sucesión de días monótonos o una ininterrompida diversión banal.

Mocedad aparecerá el domingo, 4 de Mayo. Desemos que su vida sea una eterna primavera.

Piso. Se arrienda el piso 2.º de la casa número 8 de la calle del Sol. Informarán, Prior, 8 y 5, principal. 8-6

¡¡Saldos!! ¡¡Saldos!!

Se realizarán con baja que oscila del 30 al 50 por 100, de los precios corrientes en

Los grandes almacenes de Pérez y Paradinas

Trajes confeccionados de paño y dril para niños. Abrigos y gabardinas para caballero. Camisas para caballero. Lanas para vestidos de señora. Jerseys punto para señora y niña

Sección especial de cortes de traje para caballero.

Hay infinidad de artículos que merecen ser conocidos sus precios por nuestra clientela, a la que gustosos invitamos para hacer sus compras, aprovechando las importantes rebajas establecidas.

Casa alemana importante, con depósitos en toda España, busca en esta región

Representante

exclusivo, preferible casa establecida, ingeniero, técnico o mecánico, con practica comercial para la venta de

Motores Diesel y Semi-Diesel

tipos industriales y marinos, motores marinos a gasolina y maquinaria frigorífica.

Serán preferidas las personas que viajen toda la región y tengan ya experiencia en esta clase de instalaciones.

Buena comisión. Dirigirse con amplios detalles y referencias a «Motor 1.000».—Apartado, 228.—Barcelona.

|||

|||

|||

|||

CASA PREFERIDA POR SU BUEN GUSTO

|||

|||

|||

|||

|||

Calzados CERVIGON Precio fijo. Quintana, 4.

Banco del Oeste de España.

Domicilio social: Salamanca.

Calle de Zamora, núm. 2 (edificio de su propiedad).

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS

SUCURSALES:

Béjar, Ciudad Rodrigo, Peñaranda, Plasencia y Zafra.

Principales operaciones que realiza este Establecimiento:

Cuentas corrientes a la vista y a plazo en moneda nacional y extranjera. Descuento y negociación de letras. Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados. Compra-venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en las Bolsas de Bilbao, Madrid, Barcelona, París, Londres, New York, etc. Aceptaciones, domiciliaciones y créditos en las principales plazas bancables del mundo. Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal, de fondos públicos, valores industriales, moneda, etc. Giros, cartas de crédito, órdenes telegráficas, etc. Depósito de valores, suscripciones a empréstitos, canje y renovación de títulos, conversiones, etc. Custodia de títulos y de valores. Negociación de francos, libras, marcos, dólares, escudos, etcétera. Seguros de cambio, seguros de emisión y, en general, toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

Caja de Ahorros: 4 por 100 de interés.

Imposiciones ordinarias a tres meses, seis meses, un año, dos años, tres años, etcétera, abonándose trimestral y semestralmente crecidos intereses, tanto más elevados cuanto mayor sea el plazo de la imposición. Depósitos voluntarios en efectivo. Huchas de ahorro.

Moras de eficiencia

De nuevo y media a una y media, y de tres y media a cinco y media m. s. y v.

PARA VESTIR ELEGANTE SIN PAGAR CARO, VISITE EL GRAN COMERCIO DE PAÑOS Y NOVEDADES DE Agustín Monje (Antiguo dependiente de Nicolás Albertos). Rúa, 25.—Salamanca.

Acaban de recibirse los géneros para la temporada de primavera y verano a precios sumamente económicos. CORTES DE TRAJE (1 es metros), desde 14 a 125 pesetas. Clases especiales para el clero. Todo nuevo y elegante.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE ALAEJOS

Norias	de	ALAEJOS
Arados	de	ALAEJOS
Prensas	de	ALAEJOS
Trilladoras	de	ALAEJOS
Aventadoras	de	ALAEJOS
Calzos y bujes	de	ALAEJOS
En la fundición	de	ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid). —

ALAEJOS

La Máquina predilecta!

PIDALA A PRUEBA A

ORBIS. S. A. Balmes, 12, Barcelona. Hortaleza, 17, Madrid.

Agente en Salamanca: M. González Fuentes. Avenida de Mirat, 49.